

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 29 (2633) | Четверг, 20 июля 1944 г. | Цена 15 к

щий период сельскохозяйственных работ. От своевременного проведения уборки будет зависеть полный сбор хлебов.

Колхозники и колхозницы, образцово завершим подготовку! В сжатые сроки уберем урожай!

ГОТОВИТЬСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Большинство школ района, несмотря на трудности военного времени, в текущем учебном году добились значительных успехов, чем в прошлом.

Передовые школы, обеспечив своевременную подготовку к началу занятий, работали нормально, в результате они добились высокой успеваемости учащихся.

Значительно лучших успехов добились учащиеся и преподаватели Семеновской средней школы № 1, Богоявленской, Шалдежинской и ряда других школ района.

Чтобы закрепить успехи, достигнутые в прошлом учебном году, ряд школ действительно готовится к новому учебному году. Они заготавливают топливо, ремонтируют здания—производят побелку, ремонт окон и инвентаря. Так, коллектив Семеновской средней школы № 1 (директор тов. Никифоровский) своими силами организовал заготовку дров. В лесу работают учащиеся и преподаватели. На 1-е июля план заготовки топлива для школы коллектив выполнил. Он заготовил свыше 300 кубометров. Сейчас школа организует заготовку дров для учителей. Большую помощь школе оказывают и родители. Вместе с заготовкой топлива в школе началась подготовка инвентаря и текущий ремонт классов.

Успешно ведут подготовку к новому учебному году и работники неполной средней школы № 2.

Однако, так обстоит дело далеко еще не везде. В большинстве школ района подготовка к новому учебному году отсутствует. Школы топливом не обеспечены. Ремонт парт и другого оборудования не производится. В ряде школ требуется капитальный ремонт, но по существу его также еще не начинали. Особенно тревожное положение с подготовкой к началу занятий обстоит дело в школах Сутырского, Бортовского и Ивановского сельсоветов. Здесь ни в одной школе ремонт не начинали, в то время как оборудование требует капитального обновления. Во многих школах выбиты стекла, худые печи, но их не ремонтируют.

Нужно сказать, что недостаточно занимается вопросами подготовки школ к новому учебному году и районный отдел народного образования.

Учебный год не за горами. Чтобы обеспечить нормальную и бесперебойную работу в течение года, нужно своевременно отремонтировать здания, оборудование, заготовить топливо и, наконец, заблаговременно подготовить учебные пособия.

Заведующие школ, сельские советы и партийные организации обязаны образцово подготовить школы к 1944—1945 учебному году.

МОСКВА, КРЕМЛЬ ВЕРХОВНОМУ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕМУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА товарищу СТАЛИНУ

Коллектив студентов, преподавателей и сотрудников Семеновского техникума по механической обработке дерева, стремясь поддержать героические усилия Красной Армии, которая под Вашим мудрым руководством ведет победоносное наступление, очищая нашу родную советскую землю от немецко-фашистских захватчиков, вторично вносит в фонд Главного Командования 37080 рублей наличными деньгами и облигациями.

Мы заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что и в дальнейшем выполним свой долг перед родной Красной Армией—поддержим боевые подвиги фронтовиков еще большим напряжением в труде и учебе.

Директор техникума **Лупин**.
Секретарь парторганизации **Якушев**.
Секретарь комитета ВЛКСМ **Доброхотов**.
Председатель профкома **Шуртыгин**.
Председатель месткома **Каплина**.

СЕМЕНОВ, ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Директору Семеновского техникума по механической обработке дерева тов. **ЛУПИНУ**.

Секретарю парторганизации тов. **ЯКУШЕВУ**.
Секретарю комитета ВЛКСМ тов. **ДОБРОХОТОВУ**.
Председателю профкома тов. **ШУРТЫГИНУ**.
Председателю месткома тов. **КАПЛИНОИ**.

Прошу передать студентам, преподавателям и сотрудникам Семеновского техникума по механической обработке дерева, собравшим дополнительно 37080 рублей деньгами и облигациями госзаймов в фонд Главного Командования, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин

Образцово завершим сеноуборку

Лучшее сено—государству

С развертыванием сеноуборки передовые колхозы района с первых же дней начали массовую сдачу сена государству.

Передовой Мало-Васильевский колхоз имени Чкалова (председатель тов. Гурьев) 8 июля первым в районе выполнил государственственный план сенопоставок.

Организовано развертывают сенопоставки колхозы Ново-Петровского сельсовета (председатель тов. Козлов). Колхоз „Пятилетка в четыре года“ в первый день 6 июля сдал 1335 килограммов сена лучшего качества, прямо с лугов. Он получил пер-

вую квитанцию. Сейчас здесь организована специальная транспортная бригада. Она ежедневно доставляет сено государству.

1230 килограммов сдал сена Александровский колхоз.

Однако, большинство колхозов района сеноуборку затягивает. В результате чего срываются своевременное выполнение государственного плана сенопоставок. К таким относятся Бортовский, Ивановский, Хахальский.

Они не сдали государству сена ни одного килограмма.

Дневная норма—закон для всех

В промколхозе „Красный восход“ Заманковского сельсовета широким фронтом идут сеноуборочные работы. Трудоспособные колхозники, престарелые и подростки вышли на уборку трав. Инвалиды Отечественной войны точат косы, готовят инвентарь. Бригады Субботин К. И. и Софронова А. Е. применяют индивидуальную сельщипцу.

Лучшее сено везут государству Бригада Мельвевой К. А. уже

сдала 9,5 центнера. Транспортное звено в составе Осиповой Н. Н. и Софронова И. Е. ежедневно отправляет сено на заготовку.

Косцы Софронов М. С., Шевцов К. С. за день скашивают по 0,40 гектара. Колхозницы Шибачина Т., Тасюва П., Езова М. ежедневно выполняют задания.

Дневная норма выработки на сенокосе—закон для всех колхозников. **Н. Л.**

Общественное питание на лугах

В колхозе „Моряк“ для работы на заливных лугах реки Санахта организована специальная бригада косцов. Она живет ставом на лугах.

В ставе косцов организовано общественное питание. Колхозники получают мясные завтраки, обеды и ужины.

Корьев

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий с 12 по 18 июля 1944 г.)

Войска 2-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление из района северо-западнее и западнее города Новоскольников, прорвали мощную оборону противника, названную им линией „Пантера“. За два дня советские войска продвинулись вперед на 25 километров, расширили прорыв на 150 километров по фронту, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Идрица и заняли свыше 1000 населенных пунктов. Враг повес огромные потери. Только за один день уничтожено до 7 тысяч немецких солдат и офицеров и взято 1500 пленных. По неполным данным, захвачено свыше 100 орудий, 150 минометов, более 500 пулеметов и много других трофеев.

Развивая успех, наши войска овладели городами Дрисса, Себеж и Освея.

В боях за Себеж разгромлены части двух немецких дивизий. Взято в плен свыше 2 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Белорусского фронта в результате пятнадцатидневных боев уничтожили немецкий гарнизон, окруженный в городе Вильнюс и 13 июля освободили столицу Литовской советской республики от фашистских захватчиков. Противник потерял в городе только убитыми 8 тысяч солдат и офицеров. Советские бойцы взяли в плен более 5 тысяч гитлеровцев. Захвачено 68 танков и самоходных орудий, 156 орудий разного калибра, 300 пулеметов, 7 тысяч винтовок и автоматов, 1500 автомашин, 100 мотоциклов, 500 лошадей, 56 складов с боеприпасами, 97 складов с военным имуществом и продовольствием, 6 железнодорожных эшелонов с грузами, а также много другого военного имущества.

Развивая наступление к западу и юго-западу от города Вильнюс, наши войска 15 июля окружили уездный центр Литовской ССР—город Алитус. В ожесточенном бою наши части ликвидировали вражеский гарнизон и овладели городом. Форсировав на ряде участков реку Неман, советские войска ведут бои за расширение плацдарма на ее западном берегу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 июля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Волковыск.

Войска 3-го и 2-го Бело-

русских фронтов после трехдневных боев 16 июля штурмом овладели городом и крепостью Гродно—крупным железнодорожным узлом и важным укрепленным районом обороны, центром, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии. В боях за город разгромлено несколько немецких дивизий. Наши бойцы захватили в Гродно склады с боеприпасами, запасными частями, продовольствием и военным имуществом большое количество паровозов вагонов с различными грузами танками и автомашинами.

Западнее и юго-западнее города Слоним наши войска, с боями продвигаясь вперед, овладели городами Зельва, Ружаны, Пружаны, Шершов, Драгичин, Антополь, городом и железнодорожным узлом Гайновка.

Войска 1-го Белорусского фронта, при поддержке Днепровской речной военной флотилии, 14 июля штурмом овладели областным центром Советской Белоруссии—городом Пинск. Морские Днепровской флотилии захватили в Пинске 80 катеров и барж и две землечерпательные машины.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление при поддержке истребительных и бомбовых авиации, прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону немцев на Львовском направлении и за три дня продвинулись в глубину до 50 километров, расширили прорыв до 200 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели районными центрами Волынской области городом Прицк, городом Горохов, районными центрами Львовской области городом Радзехов, городом Броды, городом Золочев, городом Буск, городом Каменка, городом и крупным железнодорожным узлом Красное, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Нашим войскам сдался в плен командир 45 немецкой дивизии генерал-майор Энгель. Таким образом, за время наступления наших войск, начавшегося 23 июня, взято в плен 20 немецких генералов.

С 11 по 17 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 522 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 313 самолетов противника.

Досрочно выполнили план

Самоотверженным трудом отделили на призыв вождя народов тов. Сталина вздымщики Осинковского лесохимического участка Семеновского химлесхоза. Вздымщик тов. Широкова М. В. обязалась задание второго квартала по добыче живицы выполнить на 100 процентов. Свое слово она сдержала с честью. При плане 557 килограммов добыла на 20 июня 560 килограммов, выполнив квартальный план на 10 дней раньше срока.

Самоотверженно работают тов. Зеленкина, Нестерова, Голубева, Гаранова и другие. Они из месяца в месяц перевыполняют план.

Трусов.

ЕЖЕДНЕВНО СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ НАВЫКИ

Массовая подготовка колхозных кадров—это важнейшее условие для успешного решения военно-хозяйственных задач, стоящих перед колхозами в дни Великой Отечественной войны. Чтобы правильно руководить артельным хозяйством, нужно знать колхозную экономику, агротехнику и иметь необходимые организаторские навыки. Это значит, каждому руководителю колхоза, прежде всего, нужно тщательно работать над собой, обогащать ежедневно свой практический опыт данными агротехнической науки, расширять общий кругозор и, главным образом, привить качество организатора крупного хозяйства.

С этой целью бюро районного комитета ВКП(б) решило ежемесячно проводить семинары с председателями колхозов. К работе привлечь лучших специалистов сельского хозяйства и партийный актив района. Теперь стоит задача в том, чтобы эта учеба руководящих колхозных работников проходила организованно. В сельских советах должна быть поставлена работа так, чтобы председатель колхоза аккуратно посещал каждый семинар. На занятиях должно быть организовано широкое изучение опыта работы передовых колхозов и передовиков сельского хозяйства, каждое теоретическое занятие

закреплено практической работой на полях и лучших МТФ колхозов. Руководитель колхоза, получив необходимые знания, одновременно должен организовать массовую учебу с колхозниками и в первую очередь с бригадами, звеньевыми. Большую роль в организации агроучебы внутри колхоза сыграют агрономы и полеводы.

Семинар в конце июня в некоторых сельских советах прошел неорганизованно. Так, из 6 председателей колхозов Заскопчинского сельсовета на учебу явились лишь двое. В Кондратьевском сельсовете оказались не дисциплинированными председатели Трегубовского колхоза коммунист Васильев и председатель Лямихинского колхоза Ложкарев. Они не явились на семинар.

В отдельных сельских советах занятия начались с опозданием на 2-3 часа. В Пафнутовском и Ново-Петровском не явились на семинары специалисты и сорвали учебу.

Партийные организации и сельсоветы должны обратить исключительное внимание организации массовой учебы колхозного актива и всю работу поставить на должную высоту. Учеба колхозных кадров является важнейшим участком партийной работы.

А. Мурычев, инструктор райкома ВКП(б) по кадрам.

ЗАДАНИЕ ГКО—НЕОТЛОЖНОЕ ДЕЛО

Перед Семеновским Леспрохозом поставлена задача—заготовить и вывезти для железнодорожного транспорта 12,5 тысяч кубометров дров и 4600 фустов крепежа для угольной промышленности. Выполнение этого важнейшего оборонного задания возложено в большинстве на колхозы Семеновского района.

Как же колхозы выполняют установленный график?

Так, из Н-Петровского сельсовета из 41 лошади работает только 31. Дмитриевского—из 11—9; Боковского—из 25—16. Особенно плохо по Халальскому сельсовету, где из 15 лошадей работает всего только 5.

От Шалдежского колхоза работает 6 лошадей из 11, а в целом по Шалдежскому сельсо-

вету производительность на вывозе ниже других колхозов района.

Одной из причин слабой работы является безответственность. Бригады не выделяют на вывозку из Пыдрейского колхоза ехали до ст. Осинки два дня (по пути, вероятно, подработали налево), да день отдыхали. А так же и слабая организация труда со стороны административного и технического персонала Семеновского и Бараниховского лесопунктов мешает выполнению ежедневного графика на имеющуюся рабочую силу.

В срок выполнить задание ГКО—дело чести каждого совета и колхоза.

А. И. Басов

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ

Итоги первого полугодия 1944 года показали, что план развития животноводства по маточному поголовью ряд сельских советов выполнил успешно. Так, Боговлевский сельский совет план маточного поголовья по коровам значительно перевыполнил. Перевыполнил план по свиноматкам Дмитриевский и по овцематкам—Озерковский сельсоветы.

Однако, в целом по району, эта отрасль хозяйства находится в загонове. Из 2.200 маток крупного рогатого скота на первое июля имеется только 1.938, свиноматок 545 вместо 800. Такое же положение по овцам. До плана не хватает 527 голов. И хуже того—колхозы района маточное поголовье не повышают, а из месяца в месяц снижают.

В течение июня забита 51 корова. Значительное количество разбазарено свиноматок и овцематок. В колхозах Зименковского сельсовета маточный состав уменьшился на 14 голов. В колхозе „Красный Восход“ (пред. тов. Шибанив) забито 9 голов, в колхозе им. Дмитрова (пред. тов. Бадина)—4 и одна в колхозе „По сталинскому пути“ (пред. тов. Кирьяков П. А.). 10 голов разбазарено в колхозах Шалдежского сельсовета. Имеются факты растраниживания скота в Боговском, Ново-Петровском сельсоветах.

Подобные явления недопустимы. Каждый колхоз должен быть заинтересован в развитии продуктивного скота. Поэтому работники ферм, руководители колхозов и партийные организации должны вести непримиримую борьбу против разбазаривания маточного поголовья скота. Выполнение этого плана является залогом успешного развития животноводства в районе.

Н. Шурепов, главный зоотехник райзо.

ДВА ГОДОВЫХ ЗАДАНИЯ НА ТРАКТОР

Передовые тракторные бригады Семеновской МТС т.т. Доброхотова, Гульнева и Быстрова, соревнуясь за досрочное выполнение задания, на 1-е июля выполнили годовое задание тракторных работ. Так, например, трактористы бригады тов. Доброхотова план выполнили на 102,7 процента. По отдельным видам работ они задание перевыполнили. Подъем паров выполнили на 129 процентов, сэкономили горючего 219 килограммов.

Бригада Гульнева, при задании 800 гектаров, в переводе на мягкую пахоту обработала 807 га и 481 килограмм сэкономила горючего. План подема паров выполнила на 111,4 процента.

На 100 процентов выполнен

годовой план и трактористами бригады тов. Быстрова. Они сэкономили горючего 740 килограммов.

Лучшие люди этих бригад изо дня в день добиваются высокой производительности труда. Тракторист тов. Красильников годовое задание тракторных работ выполнил на 119 процентов, Медведев—на 123, Кузьмичев—на 122, Крылова—на 102, Горшков—на 106 процентов.

В ответ на успехи героической Красной Армии трактористы Семеновской МТС взяли обязательство выработать до конца сезона по два годовых задания на каждый трактор.

Н. Сироткина, секретарь парторганизации МТС.

ВПЕРЕДИ ВСЕХ

Члены тракторной бригады тов. Ермилова, из Бельсовской машинно-тракторной станции, на 1-е июля годовое задание тракторных работ выполнили на 195 процентов.

Отвечая на успешные боевые действия доблестных защитников нашей родины трактористы

обязались досрочно завершить и подъем паров. Свое слово они с честью сдержали. При задании 190 гектаров бригада вспахала 499.

Сейчас все члены тракторной бригады соревнуются за досрочное выполнение двух годовых заданий. **П. Смирнова**.

За урожаем не борются

Колхозы Бортовского сельсовета в текущем году под урожаем озерных культур должны вспахать свыше тысячи гектаров. Чтобы получить высокий урожай, подъем паров требовалось закончить еще в мае. Однако все установленные сроки прошли, а в большинстве колхозов сельсовета пахота не организована. На сегодняшний день еще не поднято пара на площади свыше 700 гектаров.

Особенно позорно загибают пахоту Бортовский, Поломский, Анниковский, Яновский и другие колхозы. Многие из них пахоту почти не ведут и

план выполнили всего лишь от 10 до 30 процентов.

В колхозах сельсовета надеются на тракторы, в результате чего живое тягло не используют. Имеющихся лошадей используют на всевозможных перевозках и других второстепенных хозяйственных работах. Крупный же рогатый скот на пашне совсем не участвует.

Исполком сельского совета (председатель тов. Цветков) и первичная парторганизация обязаны принять решительные меры к быстрейшему завершению пахоты.

А. Жигулев.

230 кубометров дров для школы

Коллектив преподавателей, учащихся и родители Семеновской неполной средней школы № 2 деятельно готовятся к новому учебному году. Силами учителей, учащихся и родителей к новому учебному году уже заготовлено 230 кубометров дров.

На заготовке дров работает школьная комсомольская организация. Она дала для школы 100 кубометров.

Родители т.т. Белова, Смирнова, Караськова, Свирцова, Лазарева, Храмова, Нестерова и другие установленное задание на заготовке перевыполнили.

Преподаватели т.т. Акатова, Бочкарева, Баранова и Самойлова заготовили дров для школы по 5 кубометров каждая.

Сейчас коллектив учителей и школьников участвует в подготовке здания к началу занятий. **И. Рыбин**.

МЕЖРАЙОННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ БОЙЦОВ ВСЕВОБУЧА

В г. Семенове состоялось межрайонное кустовое соревнование по военно-физической подготовке бойцов всевобуча. В соревновании приняли участие мужские и женские команды Семеновского, Воскресенского, Кр. Бзковского и Залесного районов.

Целью соревнования являлась демонстрация успехов в боевой и физической подготовке будущего пополнения Красной Армии.

Первенство в соревновании получили призvierки т.т. Зайцева (городской военной учебный пункт

Семеновского района). Благодаря высокой дисциплинированности, добросовестного отношения к изучению военного дела показали отличные результаты в соревновании по всем видам боевой подготовки Сальников С., Костров Е., Мосин В., Щелоков М., Силютин В.

Второе место по всей программе соревнования занял Воскресенский район. **Петрушенков**, начальник 2 части РВК.

Ответственный редактор **М. А. ШВЕЦОВА**.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Стремительное наступление Красной Армии, подошедшей вплотную к границам Германии, усиливает тревогу и смятение в стане врага. Гитлеровские власти объявили Восточную Пруссию военной зоной. Ставка Гитлера, находившаяся в городе Летцене (Восточная Пруссия), перенесена в глубь страны. Немецко-фашистские оккупанты спешно вывозят из занимаемых ими районов Западной Украины, а также из Польши сырье и оборудование. Немцы, поселившиеся в качестве „колонистов“ в захваченных областях, в панике бегут оттуда. Только из района Кракова убежало, например, свыше 20 тысяч человек. „Бесконечные караваны,—пшет— Английская газета „Санди таймс“—танутся по пыльным дорогам Румынии в Венгрию и Чехословакию, где большинство этих колонистов будет оставлено на некоторое время. Германские власти не осмеливаются разрешать им проезд в Германию, так их возвращение

может произвести неблагоприятное впечатление. Большинство колонистов озлоблено и не пытается скрыть свое озлобление против Гитлера. Газеты нейтральных стран сообщают о растущем там недовольстве среди немецкого офицерства. По сведениям швейцарской газеты „Сюисс“, в Германии арестованы три генерала за то, что они высказались против продолжения войны. Снят со своего поста командующий немецкими войсками во Франции гитлеровский генерал фельдмаршал фон Рундштедт. Его сменил фельдмаршал фон Клюгг, батый Красной Армией под Калугой и Курском. Шведская печать сообщает также о смещении генерала германских бронетанковых войск Гейера фон Плеттенбурга, уволенного в отставку за политическую „неблагонадежность“.

В Северной Франции Английские войска после многодневных боев заняли город Кан, важный французский порт, соединенный

каналом с морем. На полуострове Котантен американские войска продвигаются к югу в направлении к городу Сен-ло. Значительно усилились боевые выступления партизан. Французские патриоты действуют в тылу у врага—в 30 километрах от фронта в Нормандии.

В Италии союзные войска подошли к пригородам Ливорно, крупного портового города на побережье Лигурийского моря. На центральном участке фронта союзные войска, заняв город Ареццо, продвигаются на север по направлению к Флоренции.

◆ Президент США Рузвельт дал согласие на выдвижение его кандидатуры на пост президента и заявил, что останется на четвертый срок, если его выберут. Открывающийся 19 июля съезд демократической партии должен наметить кандидатов этой партии как на пост президента, так и вице-президента.

Л. Вольнский.